

关注2025年高考

# 鲜花、鸚鵡与爱的告白..... 高考场外温情瞬间

本报记者 蔡红亮 刘泽宇 董严军

昨日,晋江多个高考考点外,亲情与创意交织的暖心画面成为高考结束日最动人的风景。



## 姐妹传承: “你是我们的骄傲”

永春籍工友范马兰的一对女儿引发众人赞叹。长女林慧婷(季延中学高三考生)结束高考走出考场时,妹妹林慧茹(崇德小学六年级学生)手捧鲜花飞奔相迎(图1):“姐姐是我的榜样!”

## 鸚鵡接考: “985”“211”的创意祝福

“快看!‘985’‘211’来接你了!”中午12:30,季延中学门口,家长方清梅肩扛两只牡丹鸚鵡迎接儿子吴方誉。这对名为“985”“211”的宠物已成为家庭特殊成员,

## “花海”相迎: 定格青春难忘瞬间

昨日,晋江养正中学考点外化身温情“花海”。随着最后一场考试结束铃声响起,手持鲜花的亲友们用创意与爱意,为考生定格青春征程的难忘瞬间。

17岁的林雨翔高举一束由99颗巧克力组成的“向日葵”花束,在人群中格外醒目。“姐姐爱吃甜食,巧克力向日葵既满足喜好,更寓意‘一举夺魁’。”当姐姐走出考场,他快步上前送上拥抱。这束耗时3天手工制作的特色花礼,引发周围家长纷纷拍照记录。

校门口,一名考生的家人组成“亲人接考团”:爷爷手持百合花束,象征“百事顺遂”;4岁妹妹身着红裙,挥舞玩具向日葵高喊“姐姐加油”;母亲吴碧玉感慨:“高中三年辛苦了!”全家在散场后拍摄合影,背景是仍未散去的人潮。

另一边,乒乓球爱好者严灼之手持蓝色手工花束迎接好友曾雅雯(图3)。这束复刻孙颖莎、王楚钦夺冠捧花的作品,承载特殊寓意:“我们因乒乓球相识,愿彼此在人生赛场‘顶峰相见’!”曾雅雯接过花束时眼眶湿润:“榜样的力量会陪我继续前行。”

## 晋江市第三期 “向上看 往深学”学习活动 出征仪式举行

本报讯(记者 李诗怡)昨日,晋江市第三期“向上看 往深学”学习活动集体谈话会暨出征仪式举行。晋江市领导陈友爱参加。

会上,晋江市委组织部宣读选派人员名单及岗位安排,第二期学员代表作交流发言,第三期赴上海、深圳学习团领队作表态发言。

据悉,此次晋江择优选派22名干部分赴上海、深圳开展为期三个月的学习锻炼,岗位涵盖智慧政务、城市治理、投资推广和产业发展等。和前两批相比,本次学习活动选派人员更聚焦人岗相适,涵盖领域更广泛、多元,旨在通过实战实训,帮助干部系统掌握先进地区抓发展、破难题的方法论,切实提升专业素养和攻坚本领,把先进经验转化为推动发展的实际动能,为晋江高质量发展作出更大贡献。

作为晋江加强干部队伍建设的重要抓手,2021年起,晋江启动“向上看 往深学”学习活动,先后两批次选派62名干部到上海、深圳机关企事业单位、行业协会开展学习锻炼活动,取得良好实效,在科技创新、产业转型、城市品质提升、民生保障等方面起到积极促进作用。

## 晋江市第12期新提任 副科级以上干部任职班开班

本报讯(记者 李诗怡)昨日,晋江市第12期新提任副科级以上干部任职班开班仪式在晋江市委党校举行。晋江市领导陈友爱参加。

本次培训为期15天,采取专题讲座、现场教学、体验式教学、案例教学、交流研讨、素质拓展、自修自学等方式,设置习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神专题学习、党性教育、综合素养提升、传承弘扬“晋江经验”等培训内容,同时结合“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”工作要求,开设八项规定授课专题,开展一次主题教学研讨,组织一次问题查摆。

会议要求,全体学员要切实珍惜培训机会,严格遵守培训纪律,全身心投入学习,真学深悟,学用结合,强化改革创新意识,提升综合履职能力,服务晋江高质量发展。

## “小手拉大手 燃气安全进我家” 晋江市城管执法局开展燃气安全进校园活动



本报讯(记者 杨静雯)近日,“小手拉大手 燃气安全进我家”主题宣传活动走进晋江市第二实验小学,为师生带来了一堂生动的安全教育课。

活动中,来自新奥燃气的工作人员化身安全讲师,借助燃气安全知识课件、动画视频等形式,向学生详细讲解了燃气的基本特性、正确使用方法、泄漏识别技巧及应急处置方法等知识。

“发现漏气要马上关闭阀门”“燃气添加了臭味剂方便识别”“可以用肥皂水涂抹检查是否漏气”……在燃气安全知识竞赛环节,学生们争先恐后举手回答,现场气氛热烈。为进一步激发参与热情,活动方还准备了书包、水彩笔、笔袋等实用奖品。同时,工作人员向学生分发了图文并茂的安全宣传手册、折页等材料,帮助他们巩固学习内容,强化安全意识。



“我们希望通过‘燃气安全进课堂’的形式,提高学生在校燃气特性、安全使用常识的认识。”晋江市城管执法局安燃科科长施建君表示,“让学生将安全用气知识带回家,达到‘普及一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会’的宣传效果。”

## 晋江市疾控中心 多举措保障高考卫生安全

本报讯(记者 李玲玲)记者昨日从晋江市疾控中心获悉,为保障高考期间考生健康安全,该中心联合多部门开展高考卫生保障专项行动,全力为考生营造安全、健康的应试环境。

高考期间,该中心派驻专业人员进驻考点,一对一指导考场防疫,实时监测考场环境与考生健康状况,应急车辆及处置小组24小时待命。同步通过官方微信公众号推送防暑降温、饮食安全等8类健康提示。

据悉,在高考前,该中心制定《2025年晋江市普通高考卫生保障工作方案》,明确考场防疫、饮用水安全等责任主体,成立“考场防疫指导”“突发公共卫生事件应急”双专班动态响应。

同时,该中心组织校医、后勤人员等60多名一线工作者专题培训,强化突发事件处置流程与消杀规范;指导考点储备足量口罩、消毒液等17类应急物资,完善发热考生转运等预案;对全市考点教室、宿舍、食堂及周边200米范围内住宿场所开展饮用水水质微生物指标检测、教室二氧化碳浓度实时监测、食源性疾病预防隐患排查。

晋江市疾控中心负责人表示,此次行动聚焦“预防—监测—处置”全链条管理,确保突发情况15分钟内响应处置,全力保障考试秩序。

## 灵源街道部署2025年 第二季度河长制工作

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江市灵源街道召开2025年第二季度河长制工作部署会议。街道总河长、河长制工作成员单位负责人及各社区书记参会。

会议总结第一季度河长制工作进展与存在问题,并部署第二季度重点任务:强化河道巡查,确保水面无垃圾漂浮物、无违规渔网渔具(含拦网、地笼等);压实主体责任,各级河长率先垂范,督促社区严格落实巡查制度,对发现问题及时交办督办,责任单位限时整改落实;深化宣传引导,通过常态化多样化宣传,增强公众护河意识,激发参与积极性;加强部门协同,合力推进年度幸福河湖建设;保障防汛安全,汛期前全面清理河道乱搭乱建及淤积,确保行洪畅通。

下一步,灵源街道将聚焦水资源保护、水污染防治、水环境改善三大重点,以水质提升为核心,完善上下游协同机制,强化基层治理能力,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态水系。

## 爱心传递 热血延续 英林镇开展无偿献血活动



本报讯(记者 王昆火 通讯员 黄雅茹)昨日,晋江市英林镇行政服务中心大厅内暖意涌动,一场富有意义的无偿献血活动在此举行。广大干部职工和村民积极参与,用热血传递生命的希望。据统计,当天共有277人成功献血,献血总量达91850毫升。

上午8时30分,活动正式开始。尽管时间尚早,许多献血者还是提前抵达。在工作人员引导下,大家有序进行登记、体检、血液初筛等准备工作。现场免费提供爱心早餐,为献血者补充能量,让大家在奉献爱心的同时感受到温暖关怀。

在献血区,符合献血条件的爱心人士纷纷挽起袖子接受采血。医护人员操作专业熟练,并细心叮嘱献血后的注意事项,如多喝水、24小时内避免剧烈运动等。东埔村村民吴小礼是第17次参与无偿献血,此次他捐献了400毫升。“这是我第17次献血,累计献血量已达6600毫升。”吴小礼说,“献血是件非常有意义的事,希望能带动更多人加入这支爱心队伍。”

据了解,活动前英林镇积极打通线上线下宣传渠道,将无偿献血宣传与基本公共卫生服务等工作结合,普及相关知识,营造良好氛围。英林镇相关负责人表示,下一步将继续加大无偿献血知识普及力度,积极组织开展相关活动,让爱心在英林传递,让生命的希望在热血中延续。

## 最高奖励10万元 人社部门公开征集社保基金违规线索

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市人社局获悉,为严厉打击骗取、套取社会保险基金行为,维护基金安全,福建省人力资源和社会保障厅近日发布公告,面向社会公开征集问题线索。举报经查属实的,最高可获10万元奖励,最低奖励200元。

此次线索征集涵盖四大领域:养老保险领域:伪造材料违规补缴或骗领待遇;丧失资格(如死亡、服刑)仍继续领取;重复领取职工、机关事业单位或

城乡居民养老保险待遇。工伤保险领域:虚假材料骗取工伤认定或待遇;冒名顶替劳动能力鉴定;虚假治疗、挂床住院套取基金。失业保险领域:虚构劳动关系骗领待遇;已就业或享受养老待遇仍违规领取失业保险。工作人员违规:隐匿、挪用社保基金;违规办理参保、待遇发放;伪造缴费或待遇记录等。

市民可以通过以下方式举报:电话:泉州市0595-22112388(法定工作日受理) 邮箱:qz22112388@163.com 信函:邮寄至属地人社部门。

需要注意的是,举报需实名并提供具体线索,严禁诬告陷害。以下情形不予受理:应通过劳动争议、监察投诉等法定途径解决的;无法提供有效证据或重复举报无新线索的。晋江市人社局表示,将严格保护举报人信息,依法查处违规行为,确保社保基金安全。

## 安海司法所开展 法律援助专题讲座

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江市安海司法所在可慕村“党建+”邻里中心开展法律援助专题讲座,福建晋贤律师事务所律师顾问陈谷瑜受邀为群众解读《中华人民共和国法律援助法》重点内容。

讲座聚焦法律援助受理范围、申请程序等关键条款,通过案例解析强化群众认知。活动现场设置法律咨询环节,针对村民关注的劳务纠纷、赡养义务等高频问题提供专业指引,发放普法材料50余份。

安海司法所负责人表示,此次活动将法律援助服务延伸至基层末梢,有效提升群众对法律援助的知晓率与覆盖面,助力构建“遇事找法、维权靠法”的法治生态。下一步,该所将持续深化普法宣传,打通法律服务“最后一公里”。

## 晋江市中医院小儿中医 体质调理中心升级投用

本报讯(记者 李玲玲)记者昨日获悉,晋江市中医院小儿中医体质调理中心近日完成重装升级并正式投用,可为儿童提供从体质辨识到个性化调理的“一站式”中医健康管理服务。

据了解,升级后的中心面积较此前扩大两倍,环境设计融合中医卡通元素,分区设置独立诊疗室、亲子活动区及中医药文化展示墙。“亲子活动区让孩子就医更轻松”,带患儿就诊的张女士表示。

据悉,该中心同步增设四大特色门诊:脾胃调理门诊、肺系疾病门诊、生长发育门诊、泌尿/尿频门诊,并挂牌成立“肖绍玮名中医工作室”。据儿科主任陈爱华介绍,该中心秉承中医“未病先防、既病防变”理念,针对儿童体质弱、厌食、矮小等体质偏颇问题,通过中药内服、中医外治法制定个体化调理方案。

“下一步,我们将强化医护人员小兒体质调理专业技能培训,定期举办儿童保健讲座。”陈爱华透露,该科室将通过医患互动提升健康管理实效,为儿童成长护航。

<p><b>分类广告</b></p>	<p>2025年6月10日 星期二 广告热线:13305077599</p>	<p><b>遗失</b> 【晋江市陈埭镇湖中村北片268号 张润泽不慎遗失身份证,列:350582199012140557,现声明作废。】</p>
<p><b>遗失声明</b> 被征收人:陈渊泊、柯千社不慎遗失晋江市科创新区项目建设指挥部灵源安置地块《选房顺序号》原件,选房顺序号第0288号,特此声明本人持有的该原件作废。 声明人:陈渊泊、柯千社 2025年6月10日</p>	<p><b>招聘公告</b> 晋江市多单位综合食堂因保障需求,现公开招聘厨房厨师服务保障团队(不少于3人,有健康证)。团队成员男女不限,高中以上学历,年龄60周岁以下,具有过硬的厨师服务保障经历的人员不少于1人;服从管理,有一定的沟通能力;有餐饮公司资质者优先。 应聘面试合格后,本单位将与团队公司签订社会化服务保障合同。厨房厨师服务保障团队每个月服务费为15000元,免费提供两室两厅宿舍一套(水电费自行负责)。 报名电话:0595-68206808 黄 13044557398 黄 报名截止时间:2025年6月15日23时59分</p>	<p>晋江市某行政单位 发布日期:2025年6月10日</p>
<p><b>遗失声明</b> 被征收人:柯进源不慎遗失晋江市科创新区项目建设指挥部灵源安置地块《选房顺序号》原件,选房顺序号第0291号,特此声明本人持有的该原件作废。 声明人:柯进源 2025年6月10日</p>		